



开栏语:

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。在浙江政法系统,就有一批党员先锋,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,在基层党组织发光发热。

他们拥有对党忠诚、信念坚定的政治品质,始终做到心中有党、心中有民;他们拥有心系群众、为民造福的公仆情怀,真心实意为百姓谋福祉;他们拥有担当尽责、忘我工作的敬业精神,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩;他们拥有廉洁奉公、无私奉献的道德情操,坚守共产党人政治本色,践行共产党人价值观。

今天起,本报开设《创造新业绩,迎接党代会——基层党组织、基层党员风采》栏目,展现这些基层党员先锋和党组织全心全意为人民服务,开拓进取、创业创新的先进事迹,迎接省第十四次党代会。

从“托举哥”到“第一亲人”

杭州高速交警五大队荣获“国优”的背后



本报记者 张倩 通讯员 周东堂

在浙江高速交警的队伍里,杭州支队五大队是一支很特别的队伍,这支队伍的28名民警中,有27名是党员,还有1名是入党积极分子。这支以党建引领队伍和业务建设的大队,在2016年被授予“全国先进基层党组织”称号,今年5月19日,又获得了“全国优秀公安基层单位”荣誉称号。

近日,记者走进这个优秀的基层队伍,探访他们党旗引征程、忠诚护平安的故事。

一名党员就是一面旗帜

这两年,随着杭金衢高速公路拓宽工程的实施,以及之江隧道、紫之隧道的开通运行,杭州支队五大队辖区的杭新景高速流量加大,日均车流量达到7万辆,这给五大队的交通安全管理带来了很大的压力。

压力大了怎么办?五大队在摸索中找到了答案:就是强化党建引领,以党建带队建,以党建促工作,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,提升队伍的凝聚力和战斗力。

在五大队教导员金讯看来,要想真正发挥党员的先锋模范作用,大队干部必须发挥带头作用,一律带头驻队、一律带班值守、一律带队上路。“一句话,就是凡是要求民警做的,领导必须先做到。”

今年3月31日早上7点多,下着大雨,S31杭新景高速凤川到深奥路段发生一起交通事故,一辆重型货车追尾一辆运载集装箱的半挂车后穿过中央隔离带,冲到了对向车道,结果翻下了高速公路,驾驶员邓某被卡在了受损变形严重的驾驶室里,动弹不得。

救援的3个小时40分钟里,五大队副大队长王振辉一直在现场。因为驾驶室受损严重,只能看到驾驶员上半身的情况,下半身伤情无法观察,加之驾驶员斜靠在翻倒的车厢里,体能消耗巨大,不利于救援。期间的3个小时,王振辉始终用自己的双手托举着驾驶员,直到驾驶员被救出。

“‘一般非党员、党员非一般’就是我们大队党支部的口号,‘一名党员就是一面旗帜’是我们的承诺。”金讯说,现在五大队的违法处理大厅、巡逻警车上都设置有“党员先锋岗争创窗口”“党员示范车”等醒目的标牌,提醒民警关键时刻站在排头,急难险重冲在前面。

民警楼斌就是五大队的党员先锋。去年G20杭州峰会期间,楼斌被抽调到萧山服务区安检站坚守。期间,他和同事帮助一位驾驶员将一辆抛锚的小车推到服务区维修,可两人刚把车推到服务区入口时,发现边上一辆大货车起火了。更让楼斌心惊的是,这辆货车距离服务区里的加油站仅有四五十米的距离,万一引火爆炸后果不堪设想,他和同事对视了一眼,当即扔下小车冲过去灭火。

事后,小车驾驶员小陶仍对此“后背发凉”。“离加油站那么近,情况这么危险,他们直接就冲过去了,真敬佩他们。”小陶回忆说。

记者了解到,去年G20杭州峰会期间,五大队不仅实现了安检控“零遗漏”,警卫任务“零差错”,道路通行“零拥堵”,交通事故“零死亡”的战绩。期间,民警张楚彬、潘逸峰还因表现特别优秀“火线”入党,楼斌也因表现优异荣立三等功。



王振辉托举伤员

每名党员都要做“伤者第一亲人”

“党员就是要为人民服务。除了让群众感受到道路安全通畅,还要给群众实实在在的暖心服务。”金讯说。今年以来,五大队辖区除了违法查处率递增,交通死亡率同比下降35.7%,辖区道路基本实现安全畅通外,还积极践行“我是伤者第一亲人”,先后救助交通事故伤员732人,收到了许多群众的感谢信和锦旗。

今年3月29日晚上6点多,杭新景高速杭州往千岛湖方向,桐庐服务区2公里左右的位置发生一起交通事故,一辆中型面包车发生侧翻。五大队民警韩伟赶往现场后发现,驾驶员妻子的无名指、中指连带手掌被卡断,不知所踪。现场救护医生说如果能够及时找到送往桐庐人民医院就能接好,否则这位女士的手就要残疾了。

韩伟心想一定要尽全力找到断掌。但是现场情况并不好,面包车内全是凌乱的家具,加之晚上视线也很差,搜寻断掌并不顺利,好在一个小时的地毡式的搜索后,韩伟最终在护栏边的一个塑料袋里找到了断掌。

因为施救车不能下高速,消防车又出不去,为了不耽误时间,韩伟独自驾驶车辆将断掌送往桐庐人民医院。但一个坏消息是,经过检查,桐庐县人民医院无法完成接掌手术,建议将伤者转运至杭州整形医院进行手术。

为了争取时间,韩伟开道将伤者带回杭州,并由指挥中心对接杭州高架交警大队,在之江大道完成交接,顺利将伤者送至杭州整形医院,连夜开展手术。

“伤者送回杭州的时候已经10点多了,韩伟将后续交代好又赶回路上去了。”王振辉说着忍不住给韩伟点了个赞,“‘我是伤者第一亲人’就是要把伤者的事情当作自己的事情,关心他们所关心的。”

“五大队的感人事迹数不胜数,他们是我们杭州支队凝聚和激发党组织和党员民警力量的优秀代表,为推动基层党建和高速公路安全管理注入了许多新的动力。”高速交警杭州支队支队长王国校说。

儿童商品抽检两成多不合格



本报记者 张倩 通讯员 张允革 沈雁

本报讯 “六一”前夕,省工商局在全省范围组织开展了流通领域儿童服装和学生文具两类共200个批次商品的质量抽检。昨天,记者从省工商局获悉,抽检结果显示,总体不合格检出率为23%。此次检测不合格商品涉及多个品牌,包括英氏、马·拉丁、MQD、特步儿童、晨光、Martol、爱好等。

本次学生文具抽检显示,不合格项目主要有铅笔芯尖受力和硬度、中性笔的书写性能、本子的纸张定量等。如遂昌县新华书店有限公司经营的晨光双头记号笔,笔的上帽不安全;浦江县新华书店有限公司经营的Martol铅笔芯尖受力、硬度、标志不合格等。

本次儿童服装抽检发现的不合格项目主要集中在PH值、纤维含量、甲醛含量等方面。如湖州星火百货有限公司经营的特步儿童牌牛仔中裤PH值不合格等。

针对本次抽检发现的不合格商品,浙江省工商局责令经营者立即停止销售;消费者要求退货的,经营者应当负责退货。对于涉及商品存在缺陷,有危及人身、财产安全危险的,通报商品标称生产者所在地质量技术监管部门。对不合格商品的经营者,由被抽检经营者所在地市场监管部门负责立案查处。



世界无烟日 宣传进校园

通讯员 邹训永 王劭谦

昨天是第30个“世界无烟日”,浙江公安边防总队舟山边防支队涂边防派出所官兵走进驻地学校,开展了“世界无烟日”宣传活动。官兵们通过事例讲解,让学生们明白了吸烟的危害。

省检察院举办微型党课比赛



本报记者 许梅 通讯员 汪穆

本报讯 为深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,昨天上午,省检察院举办了“勇立潮头建新功 喜迎党的十九大”微型党课比赛。

这次微型党课比赛中,来自省检察院各支部的14名党员以小载体、小角度、小事例讲述大道理、大观点、大问题,并结合自身工作实际和切身感受,讲述了他们的所思所感。评委从党课内容、语言表达、表现形式、综合印象四个方面,对选手进行了评分。